



王成国在省扫黑除恶专项斗争领导小组会议上强调

坚持长期斗争依法打击标本兼治精准督导不动摇 全力推动我省扫黑除恶常态化走深走实

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 7月11日下午,省扫黑除恶专项斗争领导小组会议召开。省委常委、政法委书记、省扫黑除恶专项斗争领导小组组长王成国强调,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平法治思想和总体国家安全观,学习贯彻习近平总书记关于常态化开展扫黑除恶专项斗争的重要指示精神,紧紧锚定建设平安中国、法治中国示范区目标,坚持长期斗争不动摇、依法打击不动摇、标本兼治不动摇、精准督导不动摇,进一步提升扫黑除恶法治化、规范化、专业化水平,为坚定不移深入实施“八八战略”、强力推进创新深化改革攻

坚开放提升、谱写共同富裕和中国式现代化浙江华章营造安全稳定的政治社会环境。省扫黑除恶专项斗争领导小组副组长杨青玖、李占国、林貽影出席。省扫黑除恶专项斗争领导小组副组长、省扫黑办主任卫中强通报有关工作。

王成国指出,去年以来,全省各地各部门认真贯彻落实中央和省委、省政府决策部署,坚持“有黑扫黑、有恶除恶、有乱治乱”,扎实推进10件实事,做到线索核查精准有效、依法打击态势强劲、“打伞破网”查深查透、行业整治扎实有力、舆论宣传深入人心,扫黑除恶专项斗争取得了新成效。据有关部门调查,2022年,人民群众对扫黑除恶专项斗争满意率达97.89%。

王成国强调,黑恶势力是国家和社会

肌体上的毒瘤,一日不除,人民群众就不得安宁,法治权威就无法彰显。各地各部门要清醒认识当前扫黑除恶专项斗争面临的形势,清醒认识与黑恶势力的斗争仍将是一个长期的过程,不断增强使命感责任感。要始终保持依法严打高压态势,进一步畅通省市县三级举报渠道,广泛收集涉黑恶违法犯罪线索,依法严厉打击重点案件,让不法分子无藏身之地。要全面提升黑恶案件依法办理质量,从立法、执法、司法、守法各个环节发力,精准定罪量刑,全面“打财断血”,协同“打伞破网”,落实帮教安置,全面提高依法打击、依法防控、依法治理能力。要坚持问题导向,重点防范整治个别行业领域、农村复杂地区、网络空间领域、

利用青少年犯罪等涉黑涉恶突出问题,不断夯实基层基础,提升系统治理水平。要切实加强扫黑除恶常态化的组织领导,深化党委统一领导、领导小组牵头抓总、成员单位协同并进、社会力量共同参与的工作格局,压紧压实责任,优化完善考评体系,充分发挥督导作用,强化法治宣传教育,确保扫黑除恶各项措施不折不扣落到实处。

会议审议了《2023年全省常态化开展扫黑除恶专项斗争工作要点》,研究部署2023年常态化扫黑除恶工作。省教育厅、市场监管局、人民银行杭州中心支行负责同志作交流发言。

省扫黑办副主任、省扫黑除恶专项斗争领导小组成员单位分管领导参加会议。

杭州西站摘下国家级金奖



日前,“第十五届中国钢结构金奖”评选结果揭晓,杭州西站站房及相关工程榜上有名,这是中国钢结构行业工程质量的最高荣誉。作为“轨道上的长三角”重要节点工程、杭州亚运会重大配套设施,杭州西站枢纽站房总建筑面积约58万平方米,是一座集高铁、地铁、公交、出租等出行方式于一体“站城融合”的特大型综合交通枢纽,钢结构总用钢量约4.98万吨。其中,站房屋盖钢结构总长约326米、宽约245米,总重量约1.1万吨,是杭州西站工程建设的“重中之重”。图为俯瞰正在建设中的杭州西站站房。

董旭明 摄

浙江大学首封录取通知书送达 “宸宸”送来的

潮新闻见习记者 田雨阳 实习生 张铭

“您已被浙江大学正式录取为2023级新生,谨向您表示热烈祝贺!在这广阔的天地里探寻更加广阔、更有梦想的人生……”7月12日下午,浙江大学在浙江送出的首封录取通知书送达了“准大一新生”曹阳手中。

这份录取通知书的投递过程,还挺特别的。

当天下午2点左右,在杭州市滨江区滨康特快投递部,杭州邮政公司工作人员余新明在发出浙江大学的第一份录取通知书前,和曹阳进行电话确认。确认完毕,余新明把手中的录取通知书放入邮车内,前往滨江区某小区。

和余新明一起出发的,还有一位特别嘉宾——杭州亚运会吉祥物宸宸。憨态可掬的宸宸钻进邮车,变身成为一名特殊的邮递员。

大约一刻钟后,余新明和宸宸来到曹阳所在小区。此时,曹阳已经和爷爷、奶奶、妹妹在楼下等候。戴着黑框眼镜,穿着校服,曹阳还有着高中生的稚气与青涩。曹阳毕业于杭州高级中学,被浙江大学强基计划物理专业录取。

暑假有什么安排?学驾照、学英语、学线性代数,除了学习新知识为大学生生活做准备,曹阳还打算和家人一起去西藏旅游,“正在规划路线”。

近期,浙江开启高考录取通知书派送模式,学子们将在这个炎热的夏天收到打开未来生活的“钥匙”。

法治化营商环境建设 我省晒上半年成绩单

本报记者 肖春霞 杨思思

本报讯 跨部门“综合查一次”实施率68.17%,执法监管“一件事”应用场景拓展至73件,全省24个执法领域建立轻微违法不予处罚清单,涉及335个执法事项,共享法庭累计化解纠纷30.83万件……7月12日,“一号改革工程”法治环境专项小组晒出上半年成绩单。

今年以来,各责任单位按照浙

江省法治化营商环境改革行动方案和36项年度工作要点,边谋划、边推进、边落实,进一步加强经营主体合法权益保护、完善知识产权法治保障体系、优化法律服务供给,实现“综合查一次”制度、跨境商事调解、检察大数据法律监督、行刑衔接数字办案、共享法庭建设等5项工作被全国推广。

下一步,法治环境专项小组将聚焦工作中的短板,及时交办问题

清单,加强指导和督促落实,加快形成一批具有浙江辨识度、全国影响力的标志性成果,持续推进“一号改革工程”走深走实。

